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《中级工商》考前速记

1.企业战略的层次：企业总体战略、企业业务战略、企业职能战略。

2.7S模型

硬件要素：战略、结构、制度。

软件要素（与组织中的“人”有关）：共同价值观、人员、技能、风格。

3.行业竞争结构分析

（1）潜在进入者的威胁；（2）行业中现有企业间的竞争；（3）替代品的威胁；（4）购买

者的谈判能力；(5）供应者的谈判能力。

4.价值链要素

主体活动：原料供应、生产加工、成品储运、市场营销、售后服务

辅助活动：采购、技术开发、人力资源管理、企业基础职能管理

5.不确定型决策方法

决策方法

乐观原则 大中取大：在“最好”市场状态下选择“损益值最大”的方案

悲观原则 小中取大：在“最差”市场状态下选择“损益值最大”的方案

折中原则

①计算出各方案的折中损益值

公式：折中损益值=ɑ×最好市场状态损益值+（1－ɑ）×最差市场状态损益

值

②选择折中损益值最大的方案

等概率原则
①计算出各方案所有市场状态损益值的平均数

②选择损益值的平均数最大的方案

后悔值原则

①确定标准值：比较每种市场状态下各方案的损益值，选出最大损益值作为

该市场状态下的标准值

②计算后悔值：用第一步选出的各市场状态下的标准值减去该市场状态下的

各方案的损益值

③确定各方案的最大后悔值：比较每个方案各市场状态下第二步计算出的后

悔值，选出最大后悔值

④选择最大后悔值“最小的”方案为最优方案

6.商业模式画布（3步骤 9模块）

价值分析：价值主张、客户细分、渠道通路、客户关系

基础设施分析：核心资源、关键业务、重要伙伴

盈利分析：收入来源、成本结构

7.有限责任公司股东会的种类及召集

首次会议：是指公司成立后召集的第一次股东会会议。首次股东会会议由出资最多的股东召
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集和主持。

定期会议：是指按照公司章程规定按时召开的股东会会议。

临时会议：代表 1/10以上表决权的股东、1/3以上的董事、监事会或者不设监事会的公司的

监事提议召开临时会议。

8.董事会决议的表决实行两个原则：

（1）“一人一票”的原则；

（2）“多数通过”原则。

9.股份有限公司监事会会议

①定期会议：至少每 6个月召开 1次。

②临时会议：监事提议召开。

10.通用电气公司法（通用电气矩阵）

（1）左上角地带（绿色地带）

包括：“大强”“中强”“大中”。

要“开绿灯”采取增加投资和发展增大的战略。

（2）对角线地带（黄色地带）

包括：“小强”“中中”“大弱”。

要“开黄灯”，采取维持原来投资水平的市场占有率的战略。

（3）右下角地带（红色地带）

包括：“小弱”“小中”“中弱”。

要“开红灯”，采取收割或放弃的战略。

11.产品组合的四个维度

宽度：企业所经营的不同产品线的数量。

长度：产品组合中所包含的产品项目的总数。

深度：产品线中每种产品有多少花色、品种、规格等。

关联度：企业的各条产品线在最终使用、生产条件、分销渠道等方面的密切相关程度。

12.家族品牌决策包括：

个别品牌策略、统一品牌策略、分类家族品牌策略、企业名称与个别品牌并用策略。

13.单一品种生产条件下生产能力核算

（1）设备组生产能力的计算

①设备组的生产能力＝单位设备有效工作时间×设备数量×产量定额
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②设备组的生产能力＝单位设备有效工作时间×设备数量÷时间定额

（2）作业场地生产能力的计算

公式：

（3）流水线生产能力的计算

公式：

14.多品种生产条件下生产能力核算

（1）代表产品法

代表产品：反映企业专业方向、产量较大、占用劳动较多、产品结构和工艺上具有代表性的

产品。

具体步骤如下。

步骤 1：选定代表产品。

步骤 2：以选定的代表产品来计算生产能力。

计算公式如下：

步骤 3：计算其他产品换算系数。

计算公式如下：

步骤 4：计算其他产品的生产能力。

①将具体产品的计划产量换算为代表产品的产量。计算公式如下：

第 i种产品的计划产量换算为代表产品的产量

＝第 i种产品的换算系数×第 i种产品的计划产量

②计算各具体产品产量占全部产品产量比重（以代表产品为计算依据）。计算公式如下：

第 i种产品占全部产品产量比重
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③计算各具体产品的生产能力。计算公式如下：

第 i种产品的生产能力

（2）假定产品法

步骤 1：确定假定产品的台时定额。

计算公式如下：

假定产品的台时定额＝第 1种产品占产品总量比重×第 1种产品的台时定额＋第 2种产品占

产品总量的比重×第 2种产品的台时定额＋…＋第 i种产品占产品总量比重×第 i种产品的台

时定额

步骤 2：计算设备组假定产品的生产能力。

计算公式如下：

步骤 3：根据设备组假定产品的生产能力，计算出设备组各种具体产品的生产能力。

计算公式如下：

具体产品的生产能力＝以假定产品计算的生产能力×第 i种产品占产品总产量比重

15.经济订货批量模型公式：

16.技术价值的评估方法

（1）成本模型公式：

（2）市场模拟模型公式：

技术商品的价格＝类似技术实际交易价格×技术经济性能修正系数×时间修正系数×技术

寿命修正系数

（3）效益模型公式：
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17.技术创新的分类

基于技术创新对象将技术创新分为产品创新和工艺创新。

基于技术创新模式将技术创新分为原始创新，集成创新和引进、消化吸收再创新。

基于技术创新的新颖程度将技术创新分为渐进性创新和根本性创新。

18.专利权

（1）发明专利：20年。

（2）实用新型：10年。

（3）外观设计专利：15年。

均自申请之日起计算，期满后不再受保护。

19.商标权

（1）注册商标的有效期限：10年，自核准注册之日起计算。

（2）注册商标的延续：有效期期满，需继续使用的，应在期满前 12个月内申请续展注册，

每次续展注册有效期为 10年，自该商标上一届有效期满次日起计算。

（3）注册商标的注销：如在上述期间未能提出申请的，可以给予 6个月的宽展期，宽展期

满仍未提出申请的，注销其注册商标。

20.著作权（版权）

（1）作者的署名权、修改权、保护作品完整权：不受限制。

（2）自然人的作品，其发表权、复制权、发行权、出租权：作者终生及其死亡后 50年，截

止于作者死亡后第 50年的 12月 31日。

（3）法人或其他组织的作品、著作权（署名权除外）由法人或其他组织享有的职务作品，

其发表权、复制权、发行权等权力的保护期为 50 年，截止于作品首次发表后的第 50年的

12月 31日。

21.一次性收付款项的复利终值与现值

（1）一次性收付款项的复利终值

公式：F＝P（1＋i）n
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终值＝现值×（1＋利率）n

（2）一次性收付款的复利现值

22.年金终值与现值

①后付年金终值公式：

②后付年金现值公式：

③先付年金终值公式：

先付年金终值＝后付年金终值×（1＋利率）。

④先付年金现值公式：

先付年金现值＝后付年金现值×（1＋利率）

=后付年金现值＋后付年金现值×利率

公式：P＝A×（P/A，i，n）×（1＋i）

23.投资必要报酬率

公式：投资必要报酬率＝资金时间价值（无风险报酬率）＋风险报酬率

24.风险报酬估计

公式：风险报酬率＝风险报酬系数×标准离差率×100％

25.个别资本成本率

公式：

26.债券资本成本率

公式：
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其中：

债券每年支付利息＝债券票面总金额×票面利率

27.营业现金流量

（1）利润总额＝营业收入－成本＝营业收入－付现成本－非付现成本＝营业收入－付现成

本－折旧

（2）因为净利＝利润总额－所得税税额＝（营业收入－付现成本－折旧）－所得税税额＝

（营业收入－付现成本－所得税税额）－折旧＝每年净营业现金流量－折旧

推出：每年净营业现金流量（NCF）＝净利＋折旧

28.跨国公司

跨国公司的法律组织形式：母公司（总公司）、分公司、子公司、办事处。

跨国公司的管理组织形式：国际业务部、全球产品结构、全球性地区结构、全球职能结构、

全球混合结构、矩阵式组织结构。

29.国际商务谈判的一般程序依次包括询盘、发盘、还盘和接受四个环节，其中发盘和接受

是交易成立的基本环节，也是合同成立的必要条件。

30.我国商品出口业务提倡以 CIF条件、信用证结算方式成交。

商品出口的主要业务环节如下：催证、审证、改证；备货、包装、刷唛；出口报检；申领出

口收汇核销单；制单结汇；货物装船与发运；出口报关；投保货运险；租船订舱；办理出口

收汇核销；办理出口退税。


